

北仑委托第三方调查农村基层权力规范化运行情况

村民给小微权力运行打7.29分



本报讯(记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军)针对村干部权力界定模糊、执行失范、监管薄弱等问题,自2014年下半年开始,我市率先全面推行农村基层权力规范化运行。时至今日,运行情况如何?近日,北仑区委委托第三方调查机构对此进行专项调研,结果显示,按总分10分计算,村民对农村基层权力规范化运行打出

了7.29分,对村干部总体满意度打出了7.27分。

“此次调查是由无利益牵涉的第三方机构独立作出,通过挨家挨户走访群众,面对面征求村民的看法、意见和建议,这样的调查更为客观和真实。”北仑区纪委相关负责人介绍,此举既是为了老百姓来评价基层权力运行和村干部廉洁程度的一个有效手段,更有利于及早发

现苗头性、倾向性问题,为权力监管提供可靠的参考依据。

据了解,此次调查围绕廉政教育、制度建设、监督管理、村干部自律和联村干部履行党风廉政建设“一岗双责”、满意度评价等6个方面,既有整体分析,也有街道、村庄之间的横向比较。从调研结果来看,村民对农村基层权力规范化运行总体反映良好。如55.3%的村民对组织听证会或村民大会听取意见持肯定态度,49.6%的村民明确表示村务监督委员会是公平公正的。村民对小微权力规范化运行总体反映良好,打出了7.29分,流程按

规定操作方面得分为7.31分,村民对村干部总体满意度为7.27分,村干部廉洁方面得分7.31分。

同时,从调研数据来看,在农村基层权力规范化运行上还存在一定的提升空间。如在财务制度方面,有34.5%的村民表示不了解;在民主管理和监督方面有32.6%的村民表示不清楚;51%的村民表示在开展文化活动中缺少廉政教育方面的内容。

据悉,日前针对报告中反映比较集中的问题,北仑区纪委正在督促有关部门加强监管,并完善各项制度。

节后第一网

前天上午,在象山县石浦四冷码头,渔工们忙着把一箱箱金灿灿的小黄鱼搬上车。正月初八开始渔船开赴东海渔场,目前已陆续归港,给市民们带来节后的第一网,透骨新鲜的东海海鲜又将陆续上桌。(谢定伟 徐能 摄)



以差异化的跨境出口模式开辟新蓝海

杭州湾新区跨境电商新业态迅速扩张

本报讯(黄程 卓松磊)从传统生产企业转型为跨境电商公司,再到谋划电商创业产业园,从去年6月至今,宁波钜隆电子科技有限公司在杭州湾新区完成了转型升级“三部曲”。公司负责人说,他们的安防产品自去年10月份在美国亚马逊上线以来,订单不断,5款产品被评定为热销产品。在快速发展的同时,钜隆公司还组建了电商创业产业园,帮助更多创业者走上跨境电商出口的新路子,目前已有10余家跨境电商企业入驻。

据了解,园区由钜隆公司在原有厂房基础上改造而成,一期1万平方米已投入使用,二期1.5万平方米预计在今年6月份投入使用。钜隆公司负责人高立恒表示,电商创业产业园致力打造专注跨境电商创业、跨境电商人才孵化、物联网创客空间的互联网生态园区。

虽然刚上班,但在三楼的办公室里,宁波匠心安防有限公司的工作人员已经开始为出口订单忙活。“公司主要跨境销售保险箱和安防产品,去年迁至产业园后,实现

销售额6000万元。现在正抓紧时间,安排出口订单,冲刺今年的1亿元跨境电商销售额。”公司负责人说。在匠心安防的隔壁,年出口销售额达2亿元的童车电商,正在紧张地搬迁,50余人的团队即将入驻。

目前,国内热门的跨境电商进口产品以尿不湿、奶粉等生活用品为主,面对该类成熟市场,产业园并未盲目进入,而是以差异化的跨境出口模式赢得生存,产品包括智能家居系列产品、汽车智能硬件、安防监控、工业零部件、智能

暖手宝。去年,电商产业园区企业销售额均实现大幅度增长。

杭州湾新区经发局工作人员介绍,除上述跨境电商产业园外,还有多家跨境电商企业入驻出口加工区,相关设备将陆续安装调试,部分企业已开始业务运作。同时,出口加工区整体跨境购平台已开发完成,目前正处于测试阶段,跨境专用仓改造也已基本完成。“1月份,新区跨境电商累计报关304单,出口货值909.3万美元,预计今年新区跨境电商业务将迎来爆发式增长。”

萧甬铁路沿线有人种菜圈地

江北城管清理非法“自留地”

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员孙思拓)长久以来,萧甬铁路沿线育才社区段东侧,有人将空地“圈”为已有种菜,还有的在菜地旁边搭建厕所、沓肥窖、休息棚。为还周边居民干净整洁的生活环境,消除铁路沿线安全隐患,从昨天开始,江北城管启动了该地块的综合整治工作,清理铁路沿线非法“自留地”。

乱搭建者主要是一些老人,也有个别年轻人。他们并非是附近的居民,有的还是骑着电动车来的,种的菜有的自己吃,有的拿出来兜售。这些人为了区分各自菜地,在“自留地”四周用各种木料、竹竿、竹条、废旧床板做成“篱笆”以示区分,俨然一处都市农田。由于违法搭建的简易厕所、沓肥窖不符合卫生规范,休息棚也严重影响市容市貌,该地块成了辖区内脏、

乱、差最突出的点。

由于在此种菜多年,违建者竟认为该菜地就是自己的“私有财产”,坚决不同意整改拆除。经过一段时间的思想工作,部分违建者依旧态度坚决,个别甚至提出要求青苗费补偿,提出的要求不符合政策规范。当强拆开始时,几户违建居民前来阻止,情绪比较激动。城管、公安人员立即上前劝阻,执法人员也在现场宣讲政策,并邀请他

们到社区座谈。经过几个小时的交谈后,违建者的情绪得以缓和。

截至目前,执法人员共整治、清理违建窝棚6处,铲除菜地32块,拆除简易厕所2处,清理垃圾20余车。在城管和街道干部的协调下,7户违建居民同意无条件配合城管部门搞好管理工作。下一步街道将对该地块进行平整修复,彻底消除辖区铁路沿线脏、乱、差的现象,维护好周边环境卫生。

海曙开年6家单位被通报批评

玩手机、迟到等作风问题占一半

本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗)海曙区近日对元旦春节期间违反规定的6家单位进行了通报批评。

据悉,在节日期间,海曙区纪委重拳出击开展专项行动,聚焦“效能建设”“公款吃喝”

在通报批评的6家单位中,履

行主体责任不力的有1家,违反公车使用管理规定的有2家,违反效能建设规定的有3家。其中,3家违反效能建设规定的单位涉及的问题分别是上班时间玩手机、因私事擅自离岗、上班迟到等。对于违反规定的,海曙严查快处违纪行为,通报批评2人次,批评教

育8人次,年度考核中扣分1人次,扣发绩效工资2人次,调离工作岗位1人次。

同时,海曙区纪委严格按照“一案双查”制度,在追究当事人违纪违规责任的基础上,一并追究单位党委主体责任、纪委监督责任是否落实到位。

泄露学生信息被罚 但愿不是孤例



海曙区纳思教育科技有限公司被宁波市市场监管局查了,并罚了25万元,原因是泄露多家中小学上万名学生的信息。这些信息,是公司负责人通过个人渠道买来的,用来让员工逐一打电话向家长推销自家的培训业务(2月23日《宁波日报》)。

看了报道,心有所想。儿子正上初一,去年小学毕业时,参加过几次招生活动后,时不时就有培训学校打来电话,推销这培训那课程,让人烦不胜烦。有的“功课”做得真熟,张口就是“你儿子要上外国语学校,我觉得英语培训应该加强”“看他语文成绩不是很好,应该强化一下”“我们学校就你家附近,来去都方便”“我们这里有他好多同学,大家一起氛围好”……

这样的“信息轰炸”,记得孩子刚出生时有过,主要是推销奶粉、尿不湿;孩子开始上幼儿园和小学时也有过,主要是一些托管班和兴趣班打来的。每次被“骚扰”时,心里会嘀咕一番,但从未想过要举报,让监管部门查查。主要是觉得,这种现象太普遍,举报了,监管部门未必认真查,就算查着了,也是隔墙扔砖头——砸着谁是谁,“查光”是不可能的。这么多年,未听说有家长举报,恐怕是“心同此理”吧。

这次,市市场监管局查处“纳思”,是得到了知情人(不太像是家长)举报,理由是侵犯“消费者个人信息得到保护的权利”。查处好像也没费啥劲,现场笔录、查扣信息资料,就搞定了。想问一问:若是没人举报,会不会主动查处?上万条信息,“纳思”是花钱买来的,卖的人该当何罪?是不是该顺藤摸瓜,也查一查、罚一罚卖家呢?但愿查处行动不是“仅此一次”,而能常态化,发现一起查处一起,这样,被罚的“纳思”才可能认识到“真错了”,而不是觉得“太倒霉”,没被查着的,也才会引以为鉴。

今年首期“价值观大讲堂”开讲

本报讯(记者陈飞)“慈溪为什么叫慈溪?宁波人为什么在八月十六过中秋节?宁波东钱湖边的岳王庙跟杭州西湖边岳王庙有什么关联?……”昨天下午,由市委宣传部、市文明办主办的今年首期“价值观大讲堂”专题报告会在文化广场科学探索中心举行,邀请宁波大学的汪盛科老师作了《讲述宁波好故事 践行核心价值观》的专题报告。近200名来自市直机关、企事业单位和在甬高校的干部以及旁听市民参加了报告会。

报告会上,汪盛科老师从挖掘宁波流传的民间故事与历史故事中所蕴含的核心价值观要义入手,探讨如何运用传统文化和区域文化的载体,“润物细无声”地培育和践行社会主义核心价值观。报告将宁波地方特色与社会主义核心价值观相融合,事例生动,由小见大,深入浅出,受到听众的好评。

位和在甬高校的干部以及旁听市民参加了报告会。

报告会上,汪盛科老师从挖掘宁波流传的民间故事与历史故事中所蕴含的核心价值观要义入手,探讨如何运用传统文化和区域文化的载体,“润物细无声”地培育和践行社会主义核心价值观。报告将宁波地方特色与社会主义核心价值观相融合,事例生动,由小见大,深入浅出,受到听众的好评。

企业降低承包费 激励优秀司机

今年市区出租车司机将获千万元减负礼包



本报讯(记者张燕 通讯员方新年)昨日,市交通工会、市客管局、市运管局联合表彰在全市出租汽车行业“诚信服务文明行车”百日竞赛活动中获奖的优秀企业和司机。

在本次“诚信服务文明行车”百日竞赛活动中,市区29家出租汽车企业均根据自身实际情况以及车型、承包年份等,采取降低承包费的奖励机制,为一线驾驶员减负,预计市区企业2016年为出租车司机实际减负

1000万元左右。

活动期间,涌现出了许多好人好事,体现了司机队伍的文明素质和社会责任感。如元旦、春运等重要时间段保障铁路宁波站的运力安排;市出租品牌车队队长胡玉丽捡到乘客遗落的苹果6S手机主动送还;市明股、光大、昂天、长生公司品牌车队荣获市交通工会工人先锋称号等,展现了我市出租汽车企业和一线驾驶员的风采。

据悉,本次活动中有7家出租车企业获得百日竞赛“优质服务奖”;鄞州、象山、慈溪车管所,市出租汽车协会,长生公司5家单位荣获百日竞赛优秀组织奖;100名出租汽车驾驶员荣获百日竞赛“明星驾驶员”称号。

“阳光穗悦”与纳税人零距离



这几天,慈溪市国税局分批邀请纳税人代表到“阳光穗悦”纳税服务综合平台体验,并倾听优化的建议。该平台成立2年多来,随着热线电话、网站、微信等多种平台服务覆盖面不断扩大,已累计接受纳税人咨询16042人次,其中微信公众号关注用户达11241人,推送各类涉税信息2180条。(徐文杰 张青 摄)